



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

Raport săptămânal MDLPA – 7 ianuarie 2022

COMPONENTA 5 – VALUL RENOVĂRII

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investiție	Denumire jalon/țintă	Conținut pe scurt	Termen conform PNRR/termen propus	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
1.	90	R1. Realizarea unui cadru normativ simplificat și actualizat care să sprijine implementarea investițiilor în tranziția spre clădiri verzi și reziliente	Intrarea în vigoare a modificărilor aduse cadrului legislativ existent privind programul național multianual privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe (Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 18/2009)	Prin proiectul de act normativ se va avea în vedere revizuirea/completarea listei de intervenții eligibile, dar și introducerea unor indicatori de performanță pentru proiectele depuse în cadrul programului pentru monitorizarea economiilor de energie. Suplimentar față de lista de lucrări eligibile, în prezent, se propun: <ul style="list-style-type: none">- lucrări care au ca scop asigurarea calității aerului interior- lucrări de reabilitare/modernizare a instalațiilor de iluminat în spațiile de utilizare comună ale clădirii;- montarea de corpuri de iluminat cu eficiență energetică ridicată și durată mare de viață,	Trim. IV 2022/ ianuarie 2022	Va fi prezentat ca Ordonanță simplă în luna ianuarie 2022, în baza art. 1, pct. II. din Legea nr. 311/2021 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe	Proiectul de act normativ a fost lansat în consultare publică în data de 07.01.2022 pentru o perioadă de 10 zile. A fost transmis la MIPE spre informare, având în vedere calitatea de coordonator național și punct unic de contact în raport cu COM.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

- instalarea de corpuri de iluminat cu senzori de mișcare/prezență, pentru economie de energie.
- montarea de sisteme de management energetic integrat pentru clădiri
- implementarea sistemelor de reglare și automatizare a clădirilor/sistemelor de management a energiei clădirilor (BEM), inclusiv a sistemelor de răcire, care permit gestionarea eficientă a energiei pentru utilizatorii finali;
- pentru clădirile rezidențiale supuse unei renovări majore, cu mai mult de 10 locuri de parcare, instalarea infrastructurii de cablare, respectiv conducte pentru cabluri electrice, pentru fiecare loc de parcare care să permită instalarea, într-o etapă ulterioară, a punctelor de reîncărcare a vehiculelor electrice.

De asemenea, întrucât pentru lucrările de renovare energetică ce se finanțează prin PNRR nu se solicită cofinanțare, se va introduce o prevedere cu



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				privire la posibilitatea de exceptare de la obligațiile privind cotele de contribuție obligatorie prevăzute în prezent, de 30% de către autoritățile locale și de 10% de către asociațiile de proprietari, (excepția este exclusiv pentru PNRR).			
2.	91	R1. Realizarea unui cadru normativ simplificat și actualizat care să sprijine implementarea investițiilor în tranziția spre clădiri verzi și reziliente	Cadrul tehnic de reglementare tehnică privind investițiile pentru tranziția către clădiri verzi și digitale este operațional, prin aprobarea următoarelor reglementări tehnice :		Trim. IV 2022/ octombrie 2022		
		<i>a.Ghid privind clădirile cu consum de energie aproape zero (nZEB)''</i>	Reglementarea tehnică va sprijini aplicarea obligațiilor privind implementarea măsurilor de îmbunătățire a eficienței energetice prin creșterea numărului de clădiri al căror consum de energie este aproape egal cu zero	Ghidurile vor fi aprobate prin ordine de ministru MDLPA.		În curs de elaborare în baza unui contract de servicii din cadrul proiectului SIPOCA 731. Este în curs de semnare un act adițional de prelungire a contractului dintre MDLPA și elaborator.	
		<i>b Foaie de parcurs pentru implementarea Building</i>	Definirea elementelor principale ale cadrului	Foia de parcurs necesită clarificare		În termen, în curs de elaborare	



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

			<p><i>Information Modeling (indicatpr de monitorizare Operational Arrangements)</i></p> <p>c. <i>Reglementări tehnice/ghiduri pentru implementarea Building Information Modeling</i> - ghid privind managementul și monitorizarea informațiilor generate în sistem BIM și ghid privind utilizarea instrumentelor de proiectare și gestionare a datelor digitale aferente construcțiilor.</p>	<p>procedural, respectiv etapele necesare de parcurs în managementul și monitorizarea informațiilor aferente construcțiilor, care să faciliteze implementarea și promovarea BIM în toate fazele de realizare ale construcțiilor (proiectare, execuție, exploatare și întreținere, postutilizare).</p>		<p>daca se va adopta prin memorandum in guvern sau ordin de ministru, după finalizarea primei forme in luna martie</p> <p>Ghidurile vor fi aprobate prin ordine de ministru MDLPA.</p>	<p>în baza unui contract de servicii în cadrul proiectului SIPOCA 731.</p>
3.	92	R1. Realizarea unui cadru normativ simplificat și actualizat care să sprijine implementarea investițiilor în tranziția spre clădiri verzi și reziliente	<p>Intrarea în vigoare a Codului amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor</p>	<p>Prin Cod urmează să fie corelate, simplificate, îmbunătățite și reunite într-o structură unitară cel puțin 10 acte normative din domeniile amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor.</p> <p>Se are în vedere modificarea sistemului de avizare așa încât sa se reducă cu cel puțin 50% termenele de avizare, reducerea numărului de avize si eliminarea suprapunerilor de avize pentru același obiectiv.</p> <p>De asemenea se vor asigura bazele digitalizării proceselor referitoare la elaborarea si gestionarea documentațiilor de</p>	Trim I 2023	<p>Prezentare ca proiect de lege în guvern trim II /III–2022</p> <p>dezbatare parlamentara – trim III/IV</p>	<p>Proiectul de cod a fost elaborat pe baza HG nr. 298 din 10 martie 2021 pentru aprobarea tezelor prealabile ale Codului amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor in cadrul unei Comisiei de codificare cu reprezentanți ai Consiliului Legislativ, al</p>



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				urbanism, a proceselor de autorizare a construcțiilor și integrarea aspectelor privind reziliența climatică și energia.			comisiilor de specialitate a parlamentului, ministerelor interesate, ai structurilor asociative ale autorităților locale și ai asociațiilor profesionale și derularea sesiunilor de lucru în perioada iunie-septembrie, pe baza unui anteproiect elaborat în cadrul unui proiect cu finanțare europeană – SIPOCA 50. Urmează să fie definitivat la nivelul MLDPA și supus consultării publice în luna ianuarie.
4.	93	R2. Cadru strategic, normativ și procedural care să sprijine	<i>a. Adoptarea HG de aprobare a Strategiei de reducere a riscului seismic</i>	Strategia definește criteriile de priorizare a investițiilor pentru reducerea riscului seismic a fondului construit existent, care	Trim. IV 2022/ iulie 2022	Prezentare în guvern în mai/iunie 2022	În curs de definitivare proiectul de HG, urmează să fie



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

	reziliența seismică a fondului construit		<p>țin seama de riscul seismic la care sunt expuse clădirile și comunitățile și de beneficiile create de acțiunile de reducere a riscului.</p> <p>Obiective principale:</p> <ul style="list-style-type: none">- reducerea riscului seismic a clădirilor prin investiții prioritizate și eficiente pentru reducerea prejudiciilor materiale și umane salvarea de vieți și protejarea bunurilor;- crearea de beneficii comune prin abordarea lucrărilor de consolidare concomitent cu lucrări privind eficiența energetică, apa potabilă, condițiile sanitare și de igienă, accesibilitate, funcționalitate;- creșterea rezilienței prin integrarea considerentelor de risc seismic/multirisc în planificarea teritorială și sectorială și asigurarea unor procese reziliente de recuperare și reconstrucție post-seism;- mobilizarea participării și acțiunii incluzive prin creșterea nivelului de conștientizare publică cu privire la managementul riscului seismic			lansat în consultare publică în perioada imediat următoare.
--	---	--	--	--	--	---



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				și creșterea nivelului de asumare în implementarea măsurilor de reducere a riscului; - consolidarea capacității instituționale și a calității și numărului de resurse umane implicate în activitățile legate de gestionarea riscului.			
5.			<i>b. Metodologia de evaluare vizuală rapidă a clădirilor</i>	Introducerea metodologiei de evaluare vizuală rapidă ca nivel 2 în evaluarea riscului seismic contribuie la reducerea timpului necesar pentru realizarea eficientă a prioritizării intervențiilor asupra fondului construit pe baza datelor privind vulnerabilitatea seismică, de la câțiva ani la câteva luni. Metodologia reprezintă un instrument procedural care permite obținerea rapidă a unei imagini de ansamblu cu privire la vulnerabilitatea seismică a fondului construit. Implică colectarea atributelor structurale și nestructurale ale clădirii, coordonatele geografice, regimul de înălțime, anul construirii, zone înconjurătoare, neregularități structurale. Metoda se bazează pe un sistem de notare		Metodologia va fi aprobată prin ordin de ministru MDLPA	Se lucrează la planificarea detaliată a acțiunilor necesare demarării achizițiilor publice. Achiziția publică necesară a fost transmisă pe lista de achiziții publice din 2022 la MIPE.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				(scoring), în care diferiți parametri ai clădirilor sunt clasificați și comparați pentru a direcționa eforturile în realizarea evaluării seismice (expertizare tehnică).			
6.			<i>c. Ghid pentru realizarea de lucrări de intervenții integrate la clădirile rezidențiale multifamiliale și la clădirile publice</i>	<p>Ghidul va cuprinde un set de principii și metode de conformare a lucrărilor de intervenții la cerințele tehnice specifice calității în construcții, din perspectiva creșterii performanței energetice, stabilității structurale și funcționale și a celorlalte obiective relevante de calitate în construcții (securitatea la incendiu, calitatea aerului interior, accesibilitate etc.). Ghidul va descrie cerințe comune și pachete de cerințe specifice tuturor categoriilor de factori implicați, ținând seama și de funcțiunea clădirilor.</p> <p>Ghidul va include prevederi privind obligațiile factorilor implicați, precum și cele privind beneficiile unei abordări integrate a intervențiilor asupra clădirilor existente.</p>		Ghidul va fi aprobat prin ordin de ministru MDLPA.	În termen, în curs de elaborare în cadrul unui contract de servicii. În data de 07.01.2022 a avut loc kick off meeting. Urmează ca în cca. 2 săptămâni să fie elaborat un conținut-cadru al reglementării tehnice, în raport cu cerințele prevăzute în PNRR.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

7.	94	R2. Cadru strategic, normativ și procedural care să sprijine reziliența seismică a fondului construit	Intrarea în vigoare a noii legi privind reducerea riscului seismic al clădirilor	<ul style="list-style-type: none">• transformarea programului într-unul cu caracter multianual;• finanțarea acordată de la bugetul de stat prin program este nerambursabilă, inclusiv finanțarea acordată pentru persoanele juridice, proprietari ai spațiilor cu altă destinație decât cea de locuință, care se va acorda în baza unei scheme de ajutor de stat, aprobată prin ordin al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației;• introducerea în lista cheltuielilor eligibile a lucrărilor necesare creșterii performanței energetice;• realizarea unui subprogram dedicate consolidării clădirilor publice ale autorităților centrale și locale;• introducerea clădirilor încadrate în clasa de risc seismic Rs II ca eligibile la finanțare.	Trim. IV 2022/ august 2022	Prezentat în Guvern ca proiect de lege Propus ca prioritar pentru prima sesiune parlamentară 2022	Se lucrează la definitivarea integrării observațiilor primite de la MFP și MJ pe proiect. Urmează ca în săptămâna 10-14 ianuarie 2022 să fie transmis în avizare interministerială.
8.	95	11.a. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de	Instituirea unei scheme naționale de sprijin pentru renovarea și renovarea integrată (consolidare seismică	Fondurile se vor aloca pe baza de apeluri de proiecte : a.1) apel pentru proiecte integrate (consolidare seismică	Trim. I 2022/ martie- aprilie publicare	Ordin de ministru aprobat si apel de proiecte publicat pe site MDLPA	Se lucrează la schema de finanțare. Se estimează ca în



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

		<p>îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri rezidențiale multifamiliale Buget: 1 miliard euro</p>	<p>și eficiență energetică) a clădirilor rezidențiale multifamiliale. Schema finanțează renovarea energetică a cel puțin 4,3 mil. mp de clădiri rezidențiale multifamiliale, prin următoarele tipuri de proiecte: 1) proiecte integrate (consolidare seismică și eficiență energetică) 2) proiecte de eficiență energetică Schema de finanțare va asigura că cel puțin 90% din alocarea totală va fi utilizată pentru lucrări de eficiență energetică și nu mai mult de 10% din alocare va fi utilizată pentru consolidarea seismică și alte lucrări complementare (cum ar fi securitatea la incendiu, accesibilitatea, etc).</p>	<p>și eficiență energetică), pentru UAT-urile situate în zone în care a(g) este mai mare sau egală cu 0,2g, pentru IMR=225 ani. a.2) apel pentru proiecte de renovare energetică dedicat comunităților cu riscul de sărăcie și excluziune socială, cu un buget de cel puțin 20% din alocarea totală corespunzătoare eficienței energetice. 3) apel pentru proiecte de renovare energetică, teritorializat (90% din fonduri pentru renovare moderată, 10% pentru renovare aprofundată). În situația necontractării fondurilor, apel de proiecte deschis tuturor persoanelor juridice eligibile pe principiul primul venit primul servit</p>	<p>scheme de finanțare</p>		<p>data de 20 ianuarie să fie lansat în consultare publică.</p>
9.	96	<p>11.b. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri publice</p>	<p>Instituirea unei scheme naționale de sprijin pentru renovarea și renovarea integrată în scopul asigurării eficienței energetice (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru clădiri publice Schema finanțează renovarea energetică a cel puțin 2,3 mil.</p>	<p>Fondurile se vor aloca pe baza de apeluri de proiecte : a.1. apel pentru proiecte integrate (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru beneficiari cu clădiri situate în zone în care a(g) este mai mare sau egală cu 0,2g, pentru IMR=225 ani.</p>	<p>Trim. I 2022/ martie/aprilie publicare scheme de finanțare</p>	<p>Ordin de ministru aprobat și apel de proiecte publicat pe site MDLPA (în prezent se lucrează la ghidurile de finanțare)</p>	<p>Se lucrează la schema de finanțare. Se estimează ca în data de 20 ianuarie să fie lansat în consultare publică.</p>



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

		Buget: 1,17 miliarde euro	mp de clădiri publice. Schema finanțează următoarele tipuri de proiecte: 1) proiecte integrate (consolidare seismică și eficiență energetică) 2) proiecte de eficiență energetică Schema de finanțare va asigura că cel puțin 90% din alocarea totală va fi utilizată pentru lucrările de eficiență energetică și nu mai mult de 10% din alocare va fi utilizat pentru consolidarea seismică și alte lucrări complementare (cum ar fi securitatea la incendiu, accesibilitatea, etc).	a.2) apel pentru proiecte de renovare energetică moderată (80%) și aprofundată (20%), teritorializat pentru autorități publice centrale, consilii județene, municipii reședință de județ și celelalte municipii care nu sunt reședințe de județ, inclusiv sectoarele municipiului București. În situația necontractării fondurilor, apel de proiecte deschis tuturor pe principiul primul venit primul servit.			
10.	97	11.a. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri rezidențiale multifamiliale	Apelurile a.1. și a.2. de proiecte deschise pentru proiecte de renovare ce vizează asigurarea eficienței energetice și pentru proiecte de renovare integrată (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru clădiri rezidențiale		Trim. II 2022	Ordin de ministru aprobat și apel de proiecte publicat pe site MDLPA	Urmează să fie deschise după aprobarea schemelor de finanțare. Se lucrează deja la aplicația informatică pentru depunerea proiectelor.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

11.	98	11.b. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri publice	Apeluri de proiecte deschise pentru proiecte de renovare ce vizează asigurarea eficienței energetice și de renovare integrată (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru clădiri publice		Trim II 2022	Ordin de ministru aprobat și apel de proiecte publicat pe site MDLPA	Urmează să fie deschise după aprobarea schemelor de finanțare. Se lucrează deja la aplicația informatică pentru depunerea proiectelor.
12.	99	11.a. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri rezidențiale	Semnarea contractelor de renovare și renovare integrată în vederea asigurării eficienței energetice (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru clădiri rezidențiale		Trim IV 2022	Contractele vor fi semnate în urma evaluării apelurilor de proiecte care urmează să fie deschise.	Va avea obiect după lansarea apelurilor de proiecte
13.	100	11.b. Instituirea unui fond pentru Valul renovării care să finanțeze lucrări de îmbunătățire a eficienței energetice a fondului construit existent pentru clădiri publice	Semnarea contractelor de renovare și renovare integrată în vederea asigurării eficienței energetice (consolidare seismică și eficiență energetică) pentru clădiri publice		Trim IV 2022	Contractele vor fi semnate în urma evaluării apelurilor de proiecte care urmează să fie deschise.	Va avea obiect după lansarea apelurilor de proiecte.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

14.	107	12. Realizarea Registrului național al clădirilor	Crearea și funcționarea Registrului național digital al clădirilor. Pentru a se atinge ținta ca în 2024 registrul să fie funcțional, disponibil online, cu o secțiune-pilot care include informații referitoare la clădirile renovate prin intermediul Planului național de redresare și reziliență, este necesar ca în 2022 să se realizeze procedura de achiziție publică.	Registrul va fi o bază de date georeferențiată cu totalitatea clădirilor și va cuprinde date referitoare la funcțiune, regimul de proprietate și amplasament, regimul urbanistic, zonificarea funcțională și fiscală, date privind instalațiile (sistem de alimentare cu apă, alimentare cu apă caldă, canalizare, instalație electrică), modul de încălzire a locuinței, tipul de reabilitare termică, acolo unde este cazul; încadrarea sau nu a clădirii într-o clasă de risc seismic; consum energetic, lucrări de reabilitare/renovare/restaurare realizate, informații privind dotările de accesibilizare a clădirilor publice pentru persoanele cu dizabilități.	Trim IV 2024/ Contract semnat în trim. IV 2022	Procedura de achiziție publică derulată de MDLPA	Se lucrează la planificarea detaliată a acțiunilor necesare demarării achizițiilor publice. Achiziția publică necesară a fost transmisă pe lista de achiziții publice din 2022 la MIPE.
15.	108	13. Consolidarea capacității profesionale a specialiștilor și lucrătorilor în domeniul construcțiilor prin dezvoltarea de cursuri de formare privind eficiența energetică a construcțiilor	Instituirea a cel puțin 10 scheme de certificare în domeniul performanței energetice a clădirilor	Obiectivele investiției propuse vizează îmbunătățirea competențelor specialiștilor și lucrătorilor pentru a asigura tranziția către o economie verde și adaptarea la efectele schimbărilor climatice, în special în ceea ce privește soluțiile cu emisii reduse de carbon, care utilizează în mod eficient resursele, utilizate	Trim. I 2023/ demarare actiuni – martie 2022	<ul style="list-style-type: none">Asigurarea cooperării cu universitățile de construcții și arhitectură, precum și cu instituții sau asociații de profil;Dezvoltarea de concepte de formare - aprobare scheme	Se lucrează la planificarea detaliată a acțiunilor necesare demarării achizițiilor publice. Achiziția publică necesară a fost transmisă pe lista de



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				pentru lucrările de renovare energetică		<p>de certificare profesională;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dezvoltare scheme de ajutor de stat și aprobare prin ordin de ministru; • Organizarea de programe de instruire, pentru formarea și calificarea lucrătorilor în domeniul construcțiilor; • identificarea și cooptarea formatorilor; • realizarea suportului de curs; • demararea cursurilor 	achiziții publice din 2022 la MIPE.
16.	109	13. Consolidarea capacității profesionale a specialiștilor și lucrătorilor în domeniul construcțiilor prin dezvoltarea de cursuri de formare privind eficiența energetică a construcțiilor	Cel puțin 8 000 de specialiști și lucrători obțin certificarea absolvirii cursurilor de formare în domeniul eficienței energetice .	Obiectivele investiției propuse vizează îmbunătățirea competențelor specialiștilor și lucrătorilor pentru a asigura tranziția către o economie verde și adaptarea la efectele schimbărilor climatice, în special în ceea ce privește soluțiile cu emisii reduse de carbon, care utilizează în mod eficient resursele, utilizate	Trim IV 2023/ Pentru a avea 8000 de persoane formate în trim. IV 2023 trebuie începute cursurile în trim. IV 2022	<ul style="list-style-type: none"> • Susținerea cursurilor și monitorizarea rezultatelor 	Se lucrează la planificarea detaliată a acțiunilor necesare demarării achizițiilor publice. Achiziția publică necesară a fost transmisă pe lista de



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

				pentru lucrările de renovare energetică			achiziții publice din 2022 la MIPE.
--	--	--	--	---	--	--	-------------------------------------

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
17.	288	C10. Fondul local - R1. Crearea cadrului pentru mobilitate urbană durabilă	Aprobarea și intrarea în vigoare a legislației în domeniul mobilității urbane durabile	Proiectul de lege va cuprinde prevederi care vor completa sau amenda legislația existentă pentru: <ul style="list-style-type: none">- stimularea reînnoirii flotei de transport public cu vehicule nepoluante și asigurarea standardelor naționale minime de calitate pentru serviciul de transport public;- stabilirea principiilor de mobilitate urbană durabilă în conformitate cu Strategia de mobilitate durabilă și inteligentă (Comunicarea Comisiei Europene C(2020) 789/2020);- stabilirea obligației pentru municipalitățile urbane de	Q4 2022	Aprobare prin lege Prezentare ca proiect de lege în Guvern trim II /III– 2022 dezbateri parlamentare – trim III/IV	Sunt preluate elemente din pachetul “Mobilitatea eficientă și verde”, publicat la 14 decembrie 2021 de Comisia Europeană, al doilea pachet de propuneri pentru sprijinirea tranziției către un transport digitalizat și mai durabil. Pentru a sprijini tranziția către o mobilitate mai ecologică și mai inteligentă, în conformitate cu



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<p>a stabili zone cu emisii zero, rute preferențiale (inclusiv benzi dedicate autobuzelor) pentru transportul public nepoluant;</p> <ul style="list-style-type: none">- reducerea riscului privind siguranța rutieră la nivel urban și limitarea spațiului pentru mașinile private și implementarea și monitorizarea politicilor de parcare la nivel local;- dezvoltarea infrastructurii pentru a încuraja utilizarea transportului public, a bicicletelor și a mersului pe jos;- implementarea nodurilor intermodale pentru a facilita transportul în zona urbană funcțională / zona metropolitană.			<p>obiectivele Pactului ecologic european, Comisia a adoptat patru propuneri care vor moderniza sistemul de transport al UE. Prin creșterea conectivității și transferarea mai multor pasageri și mărfuri către moduri de transport mai ecologice, prin dezvoltarea infrastructurii de alimentare cu combustibili alternativi și a noilor tehnologii digitale, prin punerea unui accent mai puternic pe mobilitatea urbană durabilă și prin facilitarea alegerii diferitelor opțiuni de transport într-un sistem de transport multimodal eficient,</p>



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
							prounerile vor plasa sectorul transporturilor pe calea reducerii emisiilor cu 90%. Pachetul conține: - un regulament privind dezvoltarea rețelei TEN-T - o actualizare a directivei privind sistemele inteligente de transport - un plan de acțiune pentru creșterea traficului feroviar internațional de lung parcurs și - o comunicare privind mobilitatea urbană durabilă.



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
18.	289	C10. Fondul local - R1. Crearea cadrului pentru mobilitate urbană durabilă	Intrarea in vigoare a ordinului de ministru pentru crearea și funcționarea structurii pentru acordarea de asistență tehnică pentru elaborarea PMUD prin dezvoltarea unui Organism național care sprijină orașele să elaboreze Planuri de mobilitate urbană durabilă și care evaluează și verifică cerințele de calitate a PMUD	Se creează un grup de lucru format din experți care va sprijini UAT în elaborarea/actualizarea Planurilor de Mobilitate Urbană Durabilă și care va aviza aceste documentații. Secretariatul Grupului național va fi asigurată de către MDLPA.	Q4 2022	Prin Ordin de ministru	Se lucrează la identificarea experților și la stabilirea atribuțiilor grupului de lucru.
19.	307	C10. Fondul local - R2. Crearea cadrului de politici pentru transformarea urbană durabilă	Aprobarea și intrarea în vigoare Legii zonelor metropolitane	Legea zonelor metropolitane va: - defini criteriile de delimitare a zonei metropolitane și competențele sale, și anume: mobilitate, amenajarea teritoriului, dezvoltare urbană, locuire și alte servicii publice furnizate la nivel local care abordează și problemele comunităților marginale / periferice, inclusiv așezările informale; - stabili condițiile de înființare a organismului de coordonare la nivelul zonei metropolitane, care să dirijeze și	Q2 2022	Prin OUG sau prin lege Prezentare ca proiect de lege în Guvern trim I – 2022 dezbateri parlamentara – trim II	A fost elaborat și întrunit un grup de lucru interinstituțional. Au fost extrase exemple de la nivel european și global privind atribuțiile și modul de funcționare a zonelor metropolitane. Se lucrează la întocmirea unei prime versiuni a proiectului de lege.



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<p>să monitorizeze punerea în aplicare a politicilor și investițiilor în unitățile administrative teritoriale aparținând zonei metropolitane, cu scopul de a îmbunătăți conectivitatea, planificarea spațială, dezvoltarea infrastructurii verzi și accesul la ocuparea forței de muncă, servicii de sănătate și educație inclusiv pentru persoanele din zonele / periferiile defavorizate și pentru asigurarea creșterii oportunităților economice pentru localitățile din zona periurbană aferentă nucleelor urbane.</p> <p>- asigura un cadru instituțional transparent și previzibil (inclusiv criterii, metodologie etc) pentru constituirea bugetului fiecărei zone metropolitane, pe baza contribuțiilor de la unitățile administrative care alcătuiesc zona metropolitană și, dacă este nevoie, a transferurilor de la administrația centrală prin programe naționale de</p>			



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				dezvoltare, finanțate anual prin bugetul de stat pe bază de criterii de performanță legate de obiectivele de politică urmărite la nivelul fiecărei zone metropolitane. - permite achiziții comune pentru furnizarea de bunuri și servicii la nivel de zonă funcțională.			
20.	308	C10. Fondul local - R2. Crearea cadrului de politici pentru transformarea urbană durabilă	Aprobarea și intrarea în vigoare a Politicii urbane a României (PUR)	Politica Urbană a României va stabili cadrul strategic de dezvoltare urbană durabilă la nivel național. Cuprinde viziunea, obiectivele și măsurile pentru o dezvoltarea de orașe verzi, competitive, incluzive și bine guvernate.	Q4 2022	Adoptare prin HG	Politica Urbană a României a fost elaborată în cadrul proiectului <i>Elaborarea politicii urbane ca instrument de consolidare a capacității administrative și de planificare strategică a zonelor urbane din România</i> (SIPOCA 711), derulat de către MDLPA și Banca Mondială în cadrul unui parteneriat de asistență tehnică și



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
							cofinanțat din Fondul Social European (FSE), prin Programul Operațional prim draft al proiectului de HG. În următoarea perioadă Capacitate Administrativă (POCA) 2014 –2020. Perioada de implementare a fost de 24 luni (2019-2021). A fost elaborat un, proiectul va fi pus în consultare publică.
21.	310	C10. Fondul local - R3. Crearea cadrului de politici pentru transformarea rurală durabilă	Stabilirea consorțiilor administrative în zonele rurale funcționale Aprobarea și intrarea în vigoare a actului legislativ de modificare a Codului administrativ pentru stabilirea unor consorții administrative	Schimbările legislative vor urmări: - Definirea regimului juridic și a responsabilităților consorțiilor administrative bazate pe abordări funcționale ale ariilor rurale în vederea îmbunătățirii eficienței serviciilor publice sociale, educaționale și de asistență medicală, a sprijinului pentru liberii profesioniști din	Q4 2022	Prezentare ca proiect de lege în Guvern trim II /III– 2022 dezbateri parlamentara – trim III/IV	O primă versiune a proiectului de lege a fost publicată în consultare publică în data de 14.12.2021.



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<p>agricultură (cum ar fi acces la piețe de desfacere și creșterea cooperării), precum și a eficacității implementării investițiilor, care vor conduce la îmbunătățirea coeziunii teritoriale, integrarea zonelor rurale și valorificarea durabilă a patrimoniului natural și cultural.</p> <p>- Stabilirea unei entități aferente fiecărui consorțiu administrativ, entitate care va desfășura activități specifice pentru mai multe autorități publice locale și care va contribui la implementarea obiectivelor strategice ale autorităților administrației publice locale implicate. Această entitate va gestiona următoarele tipuri de servicii publice: amenajarea teritoriului și planificarea urbană, achizițiile publice, investiții, gestionarea domeniului public și privat, finanțe și contabilitate, domeniul juridic, asistență socială, registrul agricol, evidența populației, cadastru.</p>			



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<ul style="list-style-type: none">- Asigurarea unui buget transparent și predictibil, format din contribuții ale unităților administrativ-teritoriale, care compun consorțiul administrativ și transferuri de la nivel central pe baza unor criterii transparente de performanță corelate cu obiectivele de politici stabilite la nivelul zonei rurale funcționale.- Facilitarea integrării digitale complete a serviciilor publice furnizate de unitățile administrativ-teritoriale, prin consorțiile administrative, în vederea furnizării de servicii publice într-un timp redus pentru cetățeni și antreprenori, inclusiv prin achiziții comune pentru furnizarea de bunuri și servicii, la nivel zonelor funcționale rurale.			
22.	312	C10. Fondul local - R4. Îmbunătățirea calității locuirii pentru creșterea calității vieții	Aprobarea și intrarea în vigoare a Strategiei naționale pentru locuire (SNL) și a planului de acțiune pentru a reduce lipsa severă de locuințe	Strategia Națională a Locuirii vizează stabilirea unei viziuni strategice la nivel central privind locuirea prin abordarea integrată a problemelor multiple și complexe ale domeniului, manifestate în mediul urban și	Q2 2022	Adoptare prin HG	O primă a variantă a SNL a fost elaborată în baza unui proiect de asistență tehnică cu Banca Mondială. A fost elaborat un chestionar care va fi



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<p>rural, având ca arie de cuprindere atât locuințele, cât și problemele asociate locuirii aflate în domeniul de responsabilitate a statului, precum accesul la servicii de utilități publice (apă, canalizare), modul de utilizare a terenurilor și relaționarea cu politicile de dezvoltare urbană. Strategia și planul de acțiune trebuie să:</p> <ul style="list-style-type: none">- mapeze nevoia de locuințe, în special în comunitățile și grupurile marginalizate, inclusiv așezările informale, în zonele urbane și rurale (conform versiunii actualizate a Atlasului comunităților marginalizate). De asemenea, va fi identificată nevoia de locuințe pentru specialiștii din educație și sănătate în orașele și comunele cu deficit de personal didactic și medical;- propună o abordare care asigură complementaritatea / se potrivește investițiilor existente			<p>transmis autorităților publice locale pentru a identifica nevoia de locuințe pentru tineri care provin din grupuri sau comunități marginalizate și pentru specialiști din educație și sănătate. Au fost colectate date de la consiliile județene cu privire la situația la nivel național cu așezările informale.</p>



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<p>sau viitoare ale Centrelor Comunitare Integrate (adică furnizarea de servicii educaționale, sociale și de bază de asistență medicală) finanțate în cadrul FSE și viitoarei politici de coeziune;</p> <ul style="list-style-type: none">- asigure accesul complementar la educație și servicii medicale în comunitățile marginalizate (așa cum este identificat în versiunea actualizată a Atlasului Comunităților marginalizate);- nu conducă la segregare socială;- asigurare posibilitatea utilizării zonelor metropolitane, consorțiilor administrative și a asociațiilor de dezvoltare intercomunitară ca mecanism de implementare a investițiilor.			



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
23.	315	C10. Fondul local - R5. Reformarea sistemului de planificare - Codul Amenajării Teritoriului, Urbanismului și Construcțiilor	Aprobarea și intrarea în vigoare a Codului amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor	<p>Prin Cod urmează să fie corelate, simplificate, îmbunătățite și reunite într-o structură unitară cel puțin 10 acte normative din domeniile amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor.</p> <p>Se are în vedere modificarea sistemului de avizare așa încât să se reducă cu cel puțin 50% termenele de avizare, reducerea numărului de avize și eliminarea suprapunerilor de avize pentru același obiectiv.</p> <p>De asemenea se vor asigura bazele digitalizării proceselor referitoare la elaborarea și gestionarea documentațiilor de urbanism, a proceselor de autorizare a construcțiilor și integrarea aspectelor privind reziliența climatică și energia.</p>	Q1 2023	Prezentare ca proiect de lege în Guvern trim II /III– 2022 dezbateră parlamentară – trim III/IV	Proiectul de cod a fost elaborat pe baza HG nr. 298 din 10 martie 2021 pentru aprobarea tezelor prealabile ale Codului amenajării teritoriului, urbanismului și construcțiilor în cadrul unei Comisii de codificare cu reprezentanți ai Consiliului Legislativ, al comisiilor de specialitate a parlamentului, ministerelor interesate, ai structurilor asociative ale autorităților locale și ai asociațiilor profesionale și derularea sesiunilor de lucru în perioada iunie – septembrie, pe baza unui anteproiect elaborat în cadrul unui proiect cu finanțare



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
							europeană – SIPOCA 50 Urmează să fie definitivat la nivelul MLDPA și supus consultării publice în luna ianuarie
24.	316	C10. Fondul local - R5. Reformarea sistemului de planificare - Codul Amenajării Teritoriului, Urbanismului și Construcțiilor	Crearea platformei digitale urbane de date interoperabile	Platforma digitală urbană va conține toate informațiile de la nivel local într-un mod standardizat, respectiv date: - Urbanistice - Tehnico-edilitare - Monumente istorice, situri arheologice - Restricții și permisivități Crearea platformei digitale urbane de date interoperabile standardizate (ca parte componentă a Observatorului Teritorial), va asigura: - accesul publicului la cele mai recente documente de amenajare a teritoriului și urbanism corespunzătoare tuturor unităților administrativ-teritoriale din țară;	Q2 2023	Adoptare prin Ordin de ministru	A fost inițiat caietul de sarcini care va sta la baza îndeplinirii țintei



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				<ul style="list-style-type: none">- digitalizarea proceselor de emiterie a certificatelor de urbanism și autorizare a construcțiilor, oferind posibilitatea autorităților publice locale de a elibera certificate de urbanism, autorizații de construire, într-un mod interoperabil cu toate bazele de date relevante ale autorităților publice (de exemplu, administrarea impozitelor) și utilizarea infrastructurii disponibile pentru cloudul guvernamental stabilit la componenta C7- Transformare Digitală;- livrarea datelor în timp real (de ex date privind reglementările, restricțiile și permisivitățile privind utilizarea terenurilor, etc) către toate părțile interesate, inclusiv publicul larg, pentru a asigura transparența emiterii certificatelor de urbanism și autorizațiilor de construire;			



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				- managementul dinamic al documentațiilor (actualizare continuă a datelor luând în considerare schimbările efectuate, de exemplu modificarea indicatorilor din Planurile urbanistice generale prin Planurile urbanistice zonale), oferind posibilitatea autorităților administrației publice locale, inclusiv cele din zonele urbane și cele rurale funcționale, de a coordona implementarea la nivel local a politicilor sectoriale din domeniile energiei, mediului, locuirii și transportului.			
25.	294	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.1 Lansare Apel proiecte pentru înnoirea parcului de vehicule pentru transport public (achiziția de vehicule curate)	Ținta presupune achiziția și recepția până în Q2- 2026 a 1135 de vehicule nepoluante noi cu emisii zero de gaze de eșapament (200 de autobuze electrice/hidrogen 12-18 m,	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
26.	294	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.1 Semnarea contractelor pentru înnoirea parcului de vehicule pentru transport public (achiziția de vehicule curate)	515 autobuze electrice/hidrogen 10 m, 50 de tramvaie; 50 de troleibuze 12-18 m, 320 de microbuzes electrice/hidrogen).	Q4 2022		transmise cererile de finanțare
27.	298	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.2 Lansare Apel proiecte pentru asigurarea infrastructurii de transport verde - ITS/alte infrastructuri TIC	Tintele aferente prezentei investiții se referă la numărul de unități administrativ-teritoriale cu sisteme dezvoltate/extinse - Sisteme de Transport Inteligent și e-ticketing/alte infrastructuri TIC, în concordanță cu cerințele prevăzute în contractele de finanțare aferente.	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi transmise cererile de finanțare
28.	298	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.2 Semnarea contractelor de finanțare - asigurarea infrastructurii de transport verde - ITS/alte infrastructuri TIC	Ținta menționată presupune lucrările să fie finalizate în 246 UAT până în Q4 - 2024, iar diferența de până la 491 UAT până în Q2- 2026. Ținta vizează numărul de UAT ce își vor elabora/ dezvolta prin intermediul acestei investiții sistemele ITS sau alte infrastructuri TIC. În raport cu importanța acestor sisteme	Q4 2022		



COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
				pentru siguranța în trafic și pentru eficientizarea mobilității urbane și a transportului public, toate cele 41 municipii reședință de județ, inclusiv municipiul București, vor avea în 2026 sisteme ITS. De asemenea, în cel puțin 50 de municipii va fi implementat sau, acolo unde există, extins sistemul de e-ticketing, respectiv un sistem inteligent de transport, în cel puțin 200 de orașe va fi implementat/dezvoltat un sistem inteligent de transport sau management urban, în cel puțin 200 de comune va fi implementat un sistem inteligent de transport/management urban.			
29.	301	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.3 Lansare Apel proiecte pentru punerea în funcțiune a punctelor de încărcare a vehiculelor electrice	Ținta aferentă prezentei investiții este legată de numărul de puncte suplimentare încărcare pentru vehiculele electrice. Ținta presupune ca cel puțin 6.600 de puncte suplimentare de încărcare	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
30.	301	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.3 Semnarea contractelor de finanțare pentru punerea în funcțiune a punctelor de încărcare a vehiculelor electrice	a vehiculelor electrice să fie achiziționate până în Q4 - 2024, iar diferența până la 13.200 să fie achiziționată până în Q2 - 2026. Municipiile reședință de județ (inclusiv fiecare sector din municipiul București) vor asigura elaborarea unui număr minim de 40 de puncte/UAT	Q4 2022		transmise cererile de finanțare Se are în vedere desfășurarea unei achiziții centralizate.
31.	304	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.4 Lansare Apel proiecte pentru lucrările de amenajarea a infrastructurii pentru biciclete la nivel local/metropolitan	Ținta pentru monitorizarea implementării investiției privind mobilitatea urbană durabilă - lungimea pistelor operaționale pentru biciclete (km), incluzând măsuri privind siguranța rutieră, în concordanță cu prevederile schemei de finanțare. Aceasta presupune 546 km să fie realizați până în Q4 - 2024, iar diferența de până la 1091 km trebuie realizați până în Q2 - 2026. MDLPA	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi transmise cererile de finanțare
32.	304	C10. Fondul local - I1. Mobilitate urbană durabilă	I1.4 Semnarea contractelor de finanțare – pentru lucrările de amenajarea a infrastructurii pentru biciclete la nivel local/metropolitan		Q4 2022		



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
33.	317	C10. Fondul local - I2. Construirea de locuințe pentru tineri și pentru specialiști din sănătate și învățământ	I2 Lansare Apel proiecte pentru construcția locuințelor pentru tineri din comunități și grupuri vulnerabile și locuințe pentru specialiști în sănătate și educație în orașe și în zonele rurale	Ținta propusă în cadrul acestei investiții este ca până la finalul perioadei de implementare a PNRR (Q2- 2026) să fie construite 4.418 de unități de locuit pentru tineri. Clădirile noi trebuie să respecte obiectivul de a atinge o reduce a cererii de energie primară (PED) cu cel puțin 20% față de cerința de construcție a clădirilor NZEB, în conformitate cu liniile directoare naționale, aspecte demonstrate prin certificate de performanță energetică. La stabilirea țintei este considerată o suprafață medie construită de 65 mp pe apartament.	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi transmise cererile de finanțare
34.	317	C10. Fondul local - I2. Construirea de locuințe pentru tineri și pentru specialiști din sănătate și învățământ	I2 Semnarea tuturor contractelor de servicii publice pentru construcția locuințelor pentru tineri din comunități și grupuri vulnerabile și locuințe pentru specialiști în sănătate și educație în orașe și în zonele rurale		Q4 2022		
35.	320	C10. Fondul local - I3. Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți furnizarea de servicii publice de către unitățile administrativ-teritoriale	Lansare Apel proiecte pentru reabilitarea moderată a clădirilor publice	Ținta pentru monitorizarea implementării investiției privind reabilitarea moderată a clădirilor publice presupune ca 653.409 mp să fie finalizați până în Q4 -2024, iar diferența de până la 1.306.818 mp, urmează a fi finalizați până în Q2 - 2026	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi transmise cererile de finanțare



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07 01.2022
36.	320	C10. Fondul local - I3. Reabilitarea moderată a clădirilor publice pentru a îmbunătăți furnizarea de servicii publice de către unitățile administrativ-teritoriale	Semnarea contractelor de finanțare pentru reabilitarea moderată a clădirilor publice		Q4 2022		
37.	323	C10. Fondul local - I4. Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului și de urbanism	Lansare Apel proiecte pentru elaborarea /actualizarea în format GIS a documentațiilor de amenajarea teritoriului, de urbanism și a planurilor de mobilitate urbană durabilă	Ținta finală are în vedere elaborarea în format digital și aprobarea a 262 de documentații PUG (180 pentru comune, 50 pentru orașe, 22 pentru municipii și 10 pentru municipiile reședință de județ, inclusiv municipiul București); 5 documentații PATJ; 1 documentație PATZM; 60 de documentații PUZ; și 50 de PMUD. În total, vor fi elaborate 378 de documentații.	1 martie 2022		În curs de elaborare a schemei de finanțare Se lucrează la platforma digitală în cadrul căreia vor fi transmise cererile de finanțare
38.	323	C10. Fondul local - I4. Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentelor de amenajare a teritoriului și de urbanism	Semnarea contractelor de finanțare pentru elaborarea /actualizarea în format GIS a documentațiilor de amenajarea teritoriului, de urbanism și a planurilor de mobilitate urbană durabilă		Q4 2022		A fost constituit un grup de lucru pentru standardizarea redactării în GIS a conținutului documentațiilor de amenajarea teritoriului și urbanism, cu participarea reprezentanților structurilor de



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 10 - FONDUL LOCAL

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitate de aprobare	Stadiu la 07.01.2022
							specialitate de la nivelul autorităților locale și ai mediului academic și profesional, a avut loc prima întâlnire în decembrie 2021.

COMPONENTA 11 - CICLOTURISM

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitatea de aprobare	Stadiul la 07.01.2022
39.	338	C11. Turism și cultură – R2. Crearea cadrului pentru operaționalizarea traseelor cicloturistice la nivel național	Aprobarea și intrarea în vigoare a cadrului de reglementare privind cicloturismul	Proiectul de HG va avea rolul de a stabili tipologia traseelor de cicloturism, a competențelor de gestionare, a modului de semnalizare și a cerințele minimale de calitate și siguranță.	Q1 2022	Adoptare prin HG	A fost elaborată o primă versiune de HG
40.	339	C11. Turism și cultură – R2. Crearea cadrului pentru operaționalizarea traseelor cicloturistice la nivel național	Adoptarea HG pentru înființarea Centrului Național de Coordonare Velo	CNCV va avea rol în standardizarea, clasificarea, monitorizarea tuturor rutelor velo din România, precum și dezvoltarea rețelei velo.	Q2 2022	Adoptare prin HG	În curs de stabilire a competențelor și la proiectul de HG



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației

COMPONENTA 11 - CICLOTURISM

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitatea de aprobare	Stadiul la 07.01.2022
41.	340	C11. Turism și cultură – R2. Crearea cadrului pentru operaționalizarea traseelor cicloturistice la nivel național	Elaborarea Studiului privind distribuția teritorială a traseelor cicloturistice naționale	Prin studiu se va asigura identificarea traseelor cicloturistice la nivel național ce vor fi finanțate (pentru realizarea celor 3000 de km de trasee cicloturistice)	Q3 2022		În curs de elaborare a caietului de sarcini care va sta la baza elaborării studiului
42.	341	C11. Turism și cultură – I3. Instituirea și operaționalizarea Centrului Național de Coordonare Velo	Crearea platformei și a aplicației e-velo	Prin platforma e-velo se va asigura promovarea și utilizarea traseelor cicloturistice	Q3 2022		În curs de elaborare a caietului de sarcini care va sta la baza elaborării aplicației
43.	342	C11. Turism și cultură – I4. Implementarea a 3000 de km de trasee cicloturistice	Semnarea contractelor privind traseele cicloturistice		Q4 2022		Au fost colectate proiecte implementate sau aflate în implementare la nivel național
44.	343	C11. Turism și cultură – I4. Implementarea a 3000 de km de trasee cicloturistice	Finalizarea lucrărilor		Q2 2026		



COMPONENTA 15 - EDUCAȚIE

Nr. Crt.	Număr M/T din CID	Reforma/investitie	Denumire milestone/target	Conținut pe scurt	Termen	Modalitatea de aprobare	Stadiul la 07.01.2022
45.	457	C15. Educație – I1. Construirea, echiparea și operaționalizarea a 110 creșe	Creșe nou-construite, echipate și operaționalizate	<p>110 creșe vor fi construite după lansarea schemei de granturi pentru construcția (și echiparea) lor. Cele 110 creșe, cu o capacitate cuprinsă între 50 și 110 locuri (găzduind 2, 3 sau 5 grupuri), vor fi construite de operatori publici.</p> <p>Clădirile nou-construite vor respecta obiectivul privind necesarul de energie primară cu cel puțin 20 % mai mic decât cerința pentru clădirile al căror consum de energie este aproape egal cu zero conform orientărilor naționale, ceea ce se va asigura prin certificate de performanță energetică.</p> <p>Creșele nou construite trebuie să poată oferi sprijin educațional pentru un număr maxim de 4 500 de copii. Se preconizează construirea unei creșe mari, a două creșe medii și a 107 creșe mici.</p>	Q4 2025		A fost elaborat un proiect tip de creșă (pe cele 3 categorii – mică, medie și mare)



Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor
Publice și Administrației